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ATIVIDADE 1 – AS DESCOBERTAS DA BASE 10 

 105 104 103 102 101 100 10−1 10−2 10−3 10−4 10−5  

 100.000 10.000 1.000 100 10  1 0,1 0,01 0,001 0,0001 0,00001  

Expoente positivo com base 10, repete-se os números de zero: 105  = 100000; 104  = 10000 

Expoente negativo com base 10, uma casa a menos de zero depois da vírgula:  10−5  = 0,00001 

 

ATIVIDADE 2 – COMPREENDENDO OS NÚMEROS GRANDES 

 

2.1. NÚMEROS QUE IMPRESSIONAM (LER COM ATENÇÃO CADERNO DO ALUNO 

PAG. 58) 

- Diâmetro da Terra:  12.756.000 m = 1,2/7/5/6/0/0/0 = desloca-se sete casas para a esquerda para 

colocar a vírgula, então temos: 1,2756 x 107 

- Área da Terra: 510.072.000 km = 5,1/0/0/7/2/0/0/0 = desloca-se oito casas para a esquerda para 

colocar a vírgula, então temos: 5,10072 x 108 

- Massa da Terra: 5.973.600.000.000.000.000.000.000 Kg, contando da direita para esquerda 24 

casas temos: 5,9/7/3/6/0/0/0/0/0/0/0/0/0/0/0/0/0/0/0/0/0/0/0/0 = 5,9736 x 1024 

- Massa dos oceanos: 1.350.000.000.000.000.000 t. = 1,3/5/0/0/0/0/0/0/0/0/0/0/0/0/0/0/0/0, 

contando as casas das direita para esquerda 18 casas, temos: 1,35 x 1018 

- A massa dos oceanos representam 1/4400 da massa da Terra: Se dividirmos 1 : 4400 = 

0,000227272..... = 0/0/0/0/2,27272...., deslocamos 4 casas a vírgula da ESQUERDA para 

DIREITA o expoente da base 10 será negativo, temos: 2,27272 x 10−5 

- Os oceanos cobrem 361.800.000 km² da terra: 3,6/1/8/0/0/0/0/0, deslocamos 8 casas da direita 

para esquerda, expoente positivo, temos: 3,618 x 108 

- População da Terra: 7.722.522.000 hab., = 7,7/2/2/5/2/2/0/0/0, deslocamos 9 casas da direita 

para a esquerda, temos:  7,722522 x 109 

- PODEMOS UTILIZAR O ARREDONDAMENTO PARA FACILITAR A ESCRITA DOS 

NÚMEROS, DÉCIMOS DE 0 a 4 (ARREDONDA PARA MENOS), DE 5 a 9 

(ACRESCENTAMOS 1 UNIDADE) EX: 

1) 1,2756 x 107 = 1,276 x 107  = 1,28 x 107 = 1,3 x 107, (normalmente usa 1 casa após a virgula) 

2) 5,10072 x 108 = 5,1007 x 108  = 5,101 x 108= 5,10 x 108 = 5,1 x 108 

3) 5,9736 x 1024= 5,974 x 1024 = 5,97 x 1024 = 6,0 x 1024  

4) 1,35 x 1018= 1,4 x 1018 (os expoentes não mudam porque não estamos movendo a vírgula) 

5) 2,272727 x 10−5 = 2,3 x 10−5 (deixamos apenas 1 algarismo antes da vírgula)  

6) 3,618 x 108 = 3,6 x 108     

7) 7,722522 x 109 = 7,7 x 109      

 

PODEMOS ESCREVER COM MAIS DE UMA MANEIRA, CONFORME OS EXEMPLOS 1, 

2 E 3 TODAS AS MANEIRAS ESTÃO CORRETAS, VAI DEPENDER DA SITUAÇÃO QUE 

ESTÁ TRABALHANDO, MAS USUALMENTE UTILIZAMOS APENAS UMA CASA: 

a) 0,000652 = 0,652 x 10−3= 6,52 x 10−4=   65,2 x 10−5 

b) 173.000 = 173 x 103 = 17,3 x 104= 1,73 x 105 

 

2.2. NOTAÇÃO CIENTÍFICA: é o modo pelo qual representa-se números grandes ou pequenos 

na forma de produto, em que um dos fatores é uma potência de base 10. Os exemplos anteriores 

utilizamos notação Científica, Fórmula: 𝑎 .  10𝑛, sendo a é um número maior ou igual a 1 e menor 

que 10;  n é um número inteiro. 

 

2.3. (LER COM ATENÇÃO PAGINA 59 E REESCREVA EM SEU CADERNO OS NÚMEROS 

MUITO GRANDES E PEQUENOS E IDENTIFIQUE AO QUE SE REFERE – TAREFA) 

 

2.4. Escrava em notação científica os números: (ENTREGAR PARA AVALIAÇÃO) 

a) 40 000 000 000 = ..................................  b) 0,02 = .......................... 



c) 105.000.000 = ..........................................                   

d) 0,000000007 = ................................ 

e) 456.983 = ..................................................                    

f) 0,000000673 = .................................. 

 

2.4.a – Escreva os números acima de duas maneiras diferentes 

a) 40 000 000 000 = 40 x 10 ou 4,0 x   10            

b) 0,02 = ........................................................ 

c) 105.000.000 = ...........................................         

d) 0,000000007............................................. 

e) 456.983 = ..................................................          

f) 0,000000673 ............................................. 

 

2.5. Compare os números abaixo utilizando os sinais menor “ < “ ou maior “ > “. Explique com 

você decidiu a escolha dos sinais. 

a) 10−7_____________10−3  

b) 2 . 10−4_____________ 2 . 10−3 

c) 5,3 . 102_____________ 1,8 . 10−3 

d) 0,003 . 102_____________ 3 . 10         

e)  700 _____________ 7 . 102 

f) 2,5 . 102_____________ 0,5 .10 

 

ATIVIDADE 3 – TRABALHANDO COM NÚMEROS GRANDES E PEQUENOS     

 

3.1. FAÇA AS MULTIPLICAÇÕES E COMPLETE O QUADRO EM NOTAÇÃO 

CIENTÍFICA 

MODELO RESOLUÇÃO DA CÂMARA VALOR EM NOTAÇÃO CIENTÍFICA 

Modelo AX 1.334 x 750 pixels 1.000.500 = 1,0 . 106 pixels 

Modelo KYK 1.920 x 1.080 pixels  

Modelo Super K 2.436 x 1.125 pixels  

Qual a câmera de melhor resolução? Explique   

 

 3.2) LEIA COM ATENÇÃO, FAÇA AS MULTIPLICAÇÕES E ESCREVA EM NOTAÇAO 

CIENTÍFICA                                      

RESOLUÇÃO DE TELAS NOTAÇÃO CIENTÍFICA 

HD: 1280 X 720 PIXELS  

Full HD: 1.920 X 1.080 PIXELS  

2K: 2.048 X 1.080 PIXELS  

4K ou Ultra HD: 3.840 X 2160 PIXELS  

8K: 7.680 X 4.320 PIXELS 7680 . 4320 = 33.177.600 = 3,3 . 107 pixels 

10K: 10.240 X 4320 PIXELS  

Compare os modelos e verifique qual atende as necessidades de João? 

 

ATIVIDADE 4 – COMO PODEMOS TOCAR O SOL. 

 

LEIA COM ATENÇÃO O TEXTO E TRANSFORME OS NÚMEROS EM NOTAÇÃO 

CIENTIFICA. 

 

4.1 - a) 6,4 milhões KM 

b) 1,3 mil ºC 

c) 4,8 bilhões 

 

4.2 - 695.700 km  

 

4.3 - Pesquise e escreva as medidas de duas formas diferentes: 

• A distância de um ano-luz; 

• A velocidade da luz; 

 

 


